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Exercice 1 (5 points)

Pour étre admissible & un test de recrutement, il faut qu’a I'issue de 30 épreuves toutes de
coefficient 1, le candidat puisse avoir une moyenne de 12 sur 20.

Ali a obtenu les notes suivantes :
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1) a) Quelle est la population étudiée ? (0,5 point)
b) Quel est le caractére étudié ? (0,5 point)
2) Déterminer Iétendue de cette série statistique. (0,25 point)

3) a) Regrouper les valeurs du caractére en classes d’amplitude 3 (la premiére étant [5; 8[) dans
un tableau o il apparait les effectifs et les centres des classes. (1,5 point)

b) Déterminer la classe modale et la classe médiane. (0,5 point)
4) Construire I'histogramme des effectifs de cette série statistique. (0,75 point)

5) a) Caleuler la moyenne de cette série statistique en utilisant les centres des classes.
(0,5 point)

b) Ali est-il admissible a ce test ? (0,5 point)

Exercice 2 (5 points)
I - Soit p le trindme tel que p(x) = 2% — Tz + 6.
1) a) Résoudre dans R 'équation : p(z) = 0. (1 point)
b) Résoudre dans R l'inéquation : p(z) < 0. (1 point)
2) En déduire la résolution dans R :
a) de Péquation : (Inz)? —7Inz +6 = 0. (1 point)
b) de I'inéquation : e** — Te® + 6 < 0. (1 point)
IT - Résoudre dans R? le systéme ci-dessous :
{ S5eF —3e V= —1

Te=% 4 Ge¥ =19 (1 point)
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Exercice 3 (10 points)
Soit f la fonction définie sur |0; +oo[ par f(z) =z +1-Inz
et (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormal (0, 7, j) d’unité graphique 1 cm.
1) a) Calculer ,lni.%-i f(z). Donner une interpretation graphique du résultat. (1 point)
b) Calculer zEJ*:r-wa(a:). (On rappelle que :Eﬂl_lw(%) =0. (1 point)
2) Déterminer la fonction dérivée f’ de f sur ]0; +oo[ et montrer que, f'(z) = =2
pour tout z de ]0; +oo[. (1,5 point)
3) Etudier le sens de variation de f puis dresser son tableau de variation. (2 points)
4) Soit (D) la droite d’équation y = = + 1
a) Etudier le signe de f(z) — y sur l'intervalle |0; +o0[, (1 point)
b) En déduire les positions relatives de (C) par rapport & (D). (1 point)
5) Déterminer une équation de la tangente (T°) au point d’abscisse zy = e.
(1 point)
6) Construire (D), (T) et (C) dans le méme repére ; on placera le point de
coordonnées (5 ; f(5)). (1,5 point)

On donne e 2,7; nd=1,6

Fin





